

新华社北京1月31日电 1月31日,国家主席习近平同马耳他总统维拉互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,中马始终友好相处、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。当前两国关系日益深入,并肩抗疫卓有成效,充分彰显中马人民的深情厚谊。我愿同维拉总统一道努力,

以中马建交50周年为契机,深化传统友谊,拓展双边合作,推动中马关系不断取得更多成果,造福两国和两国人民。维拉表示,建交50年来,中马关系始终高水平发展,取得丰硕成果,惠及两国人民。马耳他将继续支持欧盟同中国加强合作,为马中传统友好关系注入新活力。

同日,国务院总理李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电。李克强表示,中方愿同马方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,深化互利合作,增进人文交流,促进中马关系迈上新台阶。阿贝拉表示,马方将继续在欧盟发挥建设性作用,致力于维护稳定、促进合作,推动马中友好关系走深走实,实现更大发展。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为实现第二个百年奋斗目标而努力工作,不辜负党和人民期望和重托!

文章指出,要信念坚定、对党忠诚。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。

文章指出,要注重实际、实事求是。坚持从实际出

发,实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

文章指出,要勇于担当、善于作为。干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。担当作为就要真抓实干、埋头苦干,决不能坐而论道、光说不练。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

文章指出,要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义,出发点就有问题,因为好的是自己,坏的

是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出,要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。干部一定要敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。我们共产党人为了的是大公、守的是大义、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。当共产党的干部,对个人的名誉、地位、利益要看淡、放得下。

文章指出,要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。

2月4日,中国农历“立春”,春意涌动、希望萌生的日子,第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上,冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

全民健康 人民至上

时针拨回至2015年7月31日,马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信,如果各位选择北京,中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会!”

一锤定音!习近平总书记通过视频表达的对北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺,成为申办成功的关键因素。

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央中央关心和重视体育事业,把人民摆在至高无上的位置,始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日,习近平总书记在会见参加全国群众体育先进单位和先进个人表彰会、全国体育系统先进集体和先进工作者表彰会的代表时强调,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身上升为国家战略,并指出,发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国常需,而利民为本。《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》以及随后出台的《全民健身计划(2016-2020年)》《“健康中国2030”规划纲要》《全民健身计划(2021-2025年)》等重磅文件,凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过体育提升全民健康的高度重视,且取得明显成效。

(下转第二版)

冬奥之光 照亮人类前行之路

——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

新华社记者 马邦杰 黄明 张骁 杨帆

王君正看望慰问春节值班备勤人员 感谢各条战线广大干部职工无私奉献辛勤工作 祝愿各族人民群众新春快乐幸福安康

本报拉萨1月31日讯(记者 张黎黎 赵书彬)千门挂红灯,灯火迎佳节。在新春佳节即将来临之际,自治区党委书记王君正来到拉萨市朵森格中路、拉萨市公安局古城维稳指挥部、国网西藏电力有限公司调度中心,看望慰问坚守岗位的劳动者和值班备勤人员,代表自治区党委、人大、政府、政协向全区广大人民致以新春美好祝福,向全区坚守工作岗位的干部职工表示诚挚问候。

一个祥和欢乐的节日,离不开坚守岗位的劳动者默默奉献。“老家在哪里,家里有几个人”“年货备齐了吗”,王君正来到拉萨市朵森格中路亲切询问在严寒中劳作的环卫工人,送去新春的诚挚祝福。王君正指出,广大环卫工人多年来发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,用勤劳双手美化了城市,为广大居民创造了清洁的生活环境,各级各部门要一如既往地关心和重视环卫工作,维护环卫工人的合法权益,为环卫工人创造更加良好的工作环境。全社会要用实际行动汇聚温暖,让崇尚环卫精神、关爱环卫工人、尊重环卫成果的意识蔚然成风,让城市更优美、更和谐、更文明。

红灯笼、中国结挂满街头,古朴的八廓街尽显新春喜庆。王君正来到拉萨市公安局古城维稳指挥部、大昭寺广场便民警务站,与值班备勤民警一握手,向广大一线值班备勤政法干警表示衷心感谢。王君正指出,广大维稳战线的同志们为了国家安全、社会安宁、坚守岗位、连续奋战,舍小家、顾大家,彰显了强烈的家国情怀、使命担当,确保了全区社会大局和谐稳定。王君正强调,新春佳节即将到来,越是喜庆时节,越要加强值守,大家多一点奉献,社会就多一份安全,人民群众就多一份幸福。希望广大值班备勤人员继续发扬光荣传统,切实提高政治站位,坚持把维护稳定作为第一位工作任务,警钟长鸣、警惕常在,增强忧患意识,坚持底线思维,加强社会治安综合治理,确保各族群众过一个平安祥和的春节。

(下转第四版)



在新春佳节即将来临之际,自治区党委书记王君正看望慰问坚守岗位的劳动者和值班备勤人员。这是王君正来到拉萨市朵森格中路亲切慰问在严寒中劳作的环卫工人,送去新春的诚挚祝福。本报记者 旦增西旦 摄

洛桑江村在拉萨走访慰问时强调 扎实做好各项保障工作 确保各族群众度过一个平安祥和的新年

本报拉萨1月31日讯(记者 史金茹)春节、藏历新年将至,大街小巷年味浓浓。30日上午,自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村来到西藏银行民族北路支行、联通西藏分公司、拉萨市自来水公司、中石化当热路加油站,代表自治区党委、自治区人大常委会、自治区人民政府、自治区政协,代表王君正书记,向节日期间坚守岗位的工作人员送去新年祝福和诚挚问候。

自治区政协副主席桑杰扎巴一同看望慰问。

在西藏银行民族北路支行,洛桑江村与员工一一握手,向他们敬献哈达,祝福他们新年快乐、阖家幸福。他

对西藏银行作为全区各项事业发展作出的积极贡献表示感谢,祝愿西藏银行越来越好。他说,西藏银行作为西藏本土银行,在建设社会主义现代化新西藏新征程上,要继续发挥自身优势,开拓进取,为西藏发展建设、老百姓的幸福生活作出新的更大贡献。

在联通西藏分公司,洛桑江村参观了通信大楼、联通应急通信保障中心。他说,70多年来,西藏社会经济实现跨越式发展,人民生活水平显著提高,基本公共服务全面进步,这些都离不开通信行业的大力支持和保障,离不开通信行业全体职工的共同努力。

(下转第四版)

福 红红火火过大年



春节来临,驻藏某部组织官兵开展手写春联送祝福活动,营造节日氛围。图为官兵们展示刚刚写好的春联和“福”字。郭树彬 唐晓光 摄

阖家共团圆 日子红如火

本报记者 巴桑旺姆 洛桑旦增 鹿丽娟 实习生 达娃宗巴

除夕当天,在菜市场买菜的王先生准备为家人做一顿丰盛的年夜饭。他乐呵呵地说:“今年妻子带着孩子来拉萨团聚,我心里高兴极了。在党的好政策下,2021年我们实现了全面小康,腰包越来越鼓了。祝福国家繁荣昌盛,祝大家日子越过越红火!”

临近春节和藏历新年,连日来,记者走访各大商场、超市及年货市场,看到各类年货琳琅满目,供应充足,选购年货的市民络绎不绝,一派红红火火的热闹景象,处处洋溢着喜庆欢乐的节日氛围。

各大商场里,商户销售着品种齐全的商品,来往购置年货的群众拎着大包小包穿梭在其中。

“我们店里的干果品种丰富,买干果的客人很多,这些年大家的生活越来越好,干果零食成为家中必备,平常两个店一天能卖三四千元。临近过年,大家都在备年货,一天能卖一两万元。”正在给顾客称瓜子的阿卜杜热合曼·麦提高兴地说。

“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”满当当,关系到老百姓的餐桌是否充足。市场里,鸡、鸭、鱼、排骨、牛羊肉、香菇、木耳、青菜等各类肉蔬品种繁多。

“今年过年就不回家了。”来商场给老伴儿买新衣服准备过年的李阿姨说,“我们在西藏有很多亲戚朋友,大家在一起庆祝春节和藏历新年非常热闹。”

张志强今年也留在西藏过年。除夕夜,张志强和朋友们一起做丰盛的年夜饭,大家将各自家乡的特色菜汇聚在一起,年夜饭别具特色又热闹丰富。

(下转第四版)

严金海主持召开自治区政府常务会议 研究拉萨南北山绿化工程、全区重点建设项目等事宜 扎实推动区党委政府重大决策部署落实落地

本报拉萨1月31日讯(记者 冯骥)27日,区党委副书记、自治区主席严金海主持召开自治区政府常务会议,研究拉萨南北山绿化工程、全区重点建设项目等事宜。

会议强调,实施拉萨南北山绿化工程,是区党委、政府深入贯彻落实习近平生态文明思想和总书记在西藏视察时重要讲话精神的重大决策。各级各部门要牢记总书记“保护好青藏高原原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献”的殷殷嘱托,一张蓝图画到底,坚持不懈、持之以恒地把这项我区首个河谷地区规模化生态建设和修复的代表性工程,惠及各族群众的民生工程办实办好。要统筹兼顾,坚持一个规划引领、一套班子推进、一条思路贯彻到底,借鉴好的经验,兼顾好水土、树技管等要素,既顾当前又谋长远,在保护好现有生态环境的基础上,科学规划、因地制宜、水路先行,加大科技攻关,精准选育树苗品种,强化植树造林的后续管护,吸纳群众通过参与造林绿化增加收入。要形成合力,运用各类激励政策,调动各方积极性,鼓励支持社会资本参与南北山绿化工程,实现生态、经济和社会效益共赢。

(下转第四版)